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“La Asociación para el Desarrollo del Maestrazgo constituye un referente de cara al desarrollo del territorio que constituye la comarca del Maestrazgo, un soplo de aire a un territorio muchas veces olvidado, de cuento, de fantasía, pero de gentes que quieren vivir en su tierra reivindicando su desarrollo”

Todos aquellos que deseen recibir el Boletín Ahora Maestrazgo, pueden hacerlo enviando un mensaje a la siguiente dirección de correo:

carrefour@agujama.org 
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Nueva página web de LADRUÑÁN (www.ladrunan.com), página oficial de la Asociación Cultural El Horno

La Asociación Cultural del Horno tiene como objetivo dinamizar el pueblo de Ladruñán. Por ello ésta página.

Exponemos las actividades que se desarrollen en tiempo real, recomendaciones y excursiones, así como una puerta abierta a vuestras opiniones

CÓMO SURGE LA ASOCIACIÓN…
 

La necesidad de disfrutar de un espacio común de encuentro, hizo que en 1992 un grupo de vecinos y amigos acondicionaran el antiguo local del Horno de Pan como bar. 

 

Ha estado funcionando el bar durante 12 años dando un servicio imprescindible para los residentes así como turistas y foráneos. Invirtiendo los recursos que generaba el bar en hechos culturales tales como: recuperación de las fiestas del Cabezo, fiestas del Carnaval, Sta. Bárbara en Diciembre…

 

Actualmente ya hay un bar privado en el pueblo, por lo que este servicio ya no es necesario que lo aporte la asociación. Por ello, se plantean nuevos retos para cumplir nuestro objetivo de dinamizar.

 

En breve, inauguraremos el Centro de Información con el Aula de la Naturaleza como servicio y la terraza de verano en la antigua Era Grande.

BREVE HISTORIA DE LADRUÑAN
 

La comarca del Maestrazgo donde pertenece Ladruñan, tanto geográfica como históricamente, es una comarca antigua. 

Perteneciente al Reino de Aragón, ocupa el territorio que era propiedad de la Orden del Temple (S. XII-XIV) en el Sur del Reino.

El casi siglo y medio que estos míticos monjes guerreros ocuparon estas sierras marcó fuertemente el talante de la comarca.

Al sucumbir los Templarios fue administrada por los Maestres de órdenes (Hospitalarios,  Orden de Montesa...). 

A ésa época debe su nombre: Maestrazgo.

 

El territorio que administraban estos maestres hoy está integrado en las provincias de Castellón y Teruel. 

 

Ahora estamos en el Maestrazgo turolense, en  el pueblo de las tres mentiras. Se llamaba Villahermosa del Río, pero le cambiaron el nombre pues no era Villa, tampoco hermosa, y el río está a 4 kilómetros. Hay quien dice a que antaño fue morada de ladrones y bandidos. Ambas versiones son creíbles.

 

DATOS DE INTERÉS
 

Situado a una altitud de 735 metros, cuenta con unos 50 habitantes repartidos entre el núcleo urbano y sus pequeños barrios y masías de la Aljecira, Crespol, el Higueral y Latonar.

 

En el centro de Ladruñan hay que destacar la arquitectura de alguna vivienda, la iglesia barroca de Sta.Bárbara (s. XVIII) y el antiguo ayuntamiento situado en la plaza del pueblo.

 

En las afueras del pueblo se encuentran varios abrigos de pinturas rupestres, dos cuevas importantes en la historia: la Cueva  Cambriles (refugio durante la Guerra Civil), y una cueva en la que los Monjes  Servitas utilizaron un monasterio del que aún se conservan los cimientos que abandonaron construyendo el de Cuevas de Cañart . Dicha cueva, amenazaba ruina (se derrumbaba 300 años después, 1914).

www.ladrunan.com
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Nuevo modelo sanitario en Cedrillas (Diario de Teruel, 02/11/04)

CONTINÚA LA REESTRUCTURACIÓN DE LA MEDICINA RURAL EN LA PROVINCIA DE TERUEL

El actual centro de salud podría transformarse en punto de atención continuada

I. M. / Teruel
Cedrillas podría dejar de tener centro de salud el próximo año. El Servicio Aragonés de Salud ha planteado una modificación del Mapa Sanitario que transformaría este centro en un punto de atención continuada (PAC) que conservaría todos sus servicios pero que dependería del centro de salud de Teruel Rural (que está ubicado en la capital). Este cambio podría incluir también la desaparición de uno de los facultativos, pasando de tres a dos médicos.

El Salud ha confirmado que ha presentado una alegación al actual Mapa Sanitario para esa conversión del citado ambulatorio (que atiende a ocho municipios y unas 1.200 tarjetas sanitarias), aunque ha puntualizado que se conservarán las prestaciones médicas actuales, como el pediatra y la matrona (este tipo de servicios no se incluyen en otros PACs).

La Administración sanitaria recuerda que todos los años se realizan modificaciones de este mapa para adecuar mejor la distribución de la asistencia sanitaria en todo Aragón y que la decisión definitiva se adoptará en el Comité de Ordenación Sanitaria, que se reunirá antes de final de año, al que podrán presentar recursos o alegaciones otras entidades afectadas por el cambio propuesto.

El ambulatorio de Cedrillas atiende a la población de este municipio y a la de Allepuz, Cedrillas, El Castellar, El Pobo, Jorcas, Miravete de la Sierra, Monteagudo del Castillo y Villarroya de los Pinares. 

Actualmente hay tres facultativos, uno en Allepuz, otro que atiende Cedrillas, El Castellar, El Pobo y Monteagudo y el tercero que se ocupa de Villarroya, Miravete y Jorcas.

Un médico menos

Según fuentes médicas, la transformación del centro de salud de Cedrillas a PAC se debe a que el Salud quiere suprimir la plaza de médico de Allepuz y quedarían sólo dos facultativos.

Los profesionales han mostrado su preocupación por este cambio y plantean que, debido a las características de dispersión y envejecimiento de la población de esta zona, son necesarios los tres médicos, aunque el número de pacientes no sea muy elevado. 
Algunos facultativos plantean que sería más sencillo reordenar el trabajo sin prescindir de ninguna plaza, dejando un sólo médico para Cedrillas (municipio en el que existe una residencia geriátrica que intensifica la demanda sanitaria), otro profesional para Villarroya, Allepuz y Miravete y otro para los otros cuatro pueblos.

Estas mismas fuentes alertan de que tras el cambio de denominación del ambulatorio se oculta la intención de reducir los servicios que se prestan actualmente porque éstos no existen en los diferentes PACs que ya funcionan en otras zonas.

Esta reforma también tendrá repercusiones en el centro de salud de Teruel Rural que atiende actualmente a los diez barrios pedáneos de la capital y otros siete municipios próximos y que deberá incorporar este PAC con sus ocho pueblos. La organización de este servicio sanitario tendrá que modificarse y también surgen dudas sobre si los profesionales de este ambulatorio deberán ocuparse de cubrir vacaciones o bajas de sus compañeros de Cedrillas.


Críticas municipales

La posibilidad de que el centro de salud de Cedrillas se transforme en punto de atención continuada ha suscitado las críticas y oposición del Ayuntamiento de este municipio que teme perder los servicios sanitarios con los que cuenta ahora.

El pasado viernes se celebró un pleno municipal que adoptó un acuerdo unánime de rechazo a este cambio. 

El alcalde de Cedrillas, José Luis López, afirmó que “nosotros como Ayuntamiento no nos vamos a meter en la organización de trabajo del Servicio Aragonés de Salud. Si consideran que la distribución de médicos debe ser diferente no tenemos nada en contra pero no aceptamos que el centro de salud se convierta en punto de atención continuada porque eso puede llevar a una supresión de servicios”.

Los argumentos de la administración sanitaria sobre el mantenimiento de las mismas prestaciones no convencen al consistorio. “Si va a ser igual no entendemos el cambio de nombre, creemos que poco a poco servirá para disminuir servicios·”, indicó López.

El responsable municipal recordó asimismo que la decisión sobre este tema afectará no sólo a Cedrillas sino también a los otros siete municipios que forman la zona de salud, por este motivo se van a poner en contacto con ellos y les plantearán que adopten acuerdos similares en sus plenos, que luego podrían remitir a los resposables del Gobierno de Aragón.


Traslados del pueblo a la ciudad 

La reordenación de la Atención Primaria en Aragón ha despertado las críticas de muchos municipios turolenses puesto que se ha decidido trasladar a varios médicos del medio rural a núcleos más poblados. 

En la provincia de Teruel han sido Tronchón (en la zona de salud de Cantavieja), Nogueruelas (en la de Mora), Odón (adscrito al centro de salud de Calamocha), Cucalón (de la zona de Báguena) y Villastar (de la de Villel) los municipios que desde el 1 de octubre se han quedado sin plaza de médico. 

La asistencia sanitaria a estas localidades se ha redistribuido entre el resto de profesionales de cada centro de salud pero ya han surgido retrasos y reducción del número de horas en las consultas.

Muchos de estos pueblos han salido a la calle para mostrar su rechazo a estas medidas e incluso se han interpuesto recursos ante esta decisión.
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La Comarca del Maestrazgo crea su Plan de emergencias (La Comarca, 02/11/04)

Se cuenta con una Agrupación de Voluntarios de los 15 municipios.

La Comarca del Maestrazgo Turolense ha creado su Plan de Emergencias de Protección Civil para los municipios que la conforman. Un plan que fue aprobado en este mes y que está en periodo de exposición pública hasta la primera semana de este mes de noviembre, para presentar cualquier alegación. El plan es un documento de gran tamaño y fue presentado en formato CDE para que pueda ser consultado por cualquier ayuntamiento.

“Este plan es una de las actuaciones más importantes llevadas a cabo en esta comarca dado el gran interés que tiene por nuestra circunstancia en invierno por las nieves y en verano por los incendios, dada la gran masa arbórea”, comento Mariano Balfagón, presidente de la Comarca…

…Durante estos últimos meses también ha habido cursos de formación para voluntarios. Dentro de unos días se iniciará otro cursillo, en esta ocasión será sobre primeros auxilios.
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Bordón se encuentra en la red en dos páginas web (La Comarca, 02/11/04)

Cada día son más los vecinos de Bordón y sus oriundos los que deciden visitar las páginas que se han creado en la red sobre este municipio. Ambas han sido realizadas a partir de iniciativas privadas.

En www.bordon-teruel.tk   se puede encontrar no sólo la página que puede interesar al vecino del municipio sino también al visitante..

…En www.bordon.unlugar.com también se da a conocer información sobre el municipio.
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Presentado un documental sobre el Maestrazgo (Heraldo de Aragón, 29/10/04)
Estreno de un documental sobre el Maestrazgo

El Teatro Municipal de Alcañiz será hoy escenario de la presentación pública del documental “Maestrazgo Medieval”, rodado por la productora Universal Views Entertainment. La proyección tendrá lugar a las 20.30
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Desde la Atalaya

Anda despacio,

que el cielo,

plomizo…

cae cansino,

por la vaguada…

V.G.A.
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