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EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL 
DE TERUEL VISITA TRONCHÓN

Arrufat promete 25.000 euros para abrir un multiservicio

Consistorio y vecinos se mostraron “agradecidos” con la entrevista

M. CRUZ AGUILAR / Tronchón
El nuevo restaurante que está construyendo el Ayuntamiento de Tronchón en las antiguas escuelas será un multiservicio rural. El presidente de la Diputación de Teruel, Antonio Arrufat, comprometió ayer una ayuda de 25.000 euros para poner en marcha esta infraestructura durante la visita que realizó a esta localidad.

Las obras que inició el consistorio están ya muy avanzadas y la idea es concluirlas en los próximos meses. El presupuesto invertido en este inmueble, en cuya planta baja se ubica el único bar que hay en el pueblo, asciende a 120.000 euros que fueron sufragados a través de los Planes Provinciales de la Diputación de Teruel. Con esta nueva inyección económica se dará el último impulso a unos trabajos que comenzaron hace ya tiempo pero cuyo presupuesto “siempre va subiendo”, según comentó el alcalde, José Manuel Molina.

En las nuevas dependencias se ubicará el bar, el restaurante y también el telecentro de la localidad. El inmueble no albergará tienda, que es otro de los servicios que se ofrecen en los multiservicios rurales, ya que en el pueblo hay actualmente dos abiertas.
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